= kA B A AR

WA B FF 800N S50 6 0 P B L AT U BT R L BRI 2 S AR 0 BT A
?&%T%%%E%%&Eﬁﬂ@%ﬂ%%oEﬂﬂ@%%@i%%ﬁ%wmﬁ%%mﬁ%ﬁﬁ
P HL AR A L A T 0 R ok K S A I R R R R 1 T E@Mmm
0 EF I 3002 B0 = M 0 e 2 A — A XU I

5.1 MEHEHFAK

T H A A R DT SRR L {H A R break  continue . goto . return 55 A4z i
Bk A st D) R T R R, AT 2 A R AR B A B Bk A 0 B AR B R Se T I — &
S Hb RS AR AT B AR 2 JE T IS Bk ES Mk il 4 B3 (RefilD

5.1.1  [MBET B &5k

(1) break ZBkE MG LE A5 H55 1 ATACRS , B8 76 A8 e A = Mtk 5 B 348 3% 43 B
SERENIEFR L IF S HUE G BR 25 A B9 AR AR MR B L T LA BB [l 5L

(2) continue % Bk 0] Z 46 M 15 2R Z5 4, {5 do-while AYHE IR & FE R B, for 7E T A I
22 AR L K PR O ) Y Bk A% B bR HORE Rl

(3) goto Al BEBK ) 4 1ij sk AL N 194 B — D FR % (LabeD , B/ H A5 02 8 B MER 2 H g
[l

(4) FRZEA I, HZ L 5T 2K 4 goto M,

(5) return 7B H Y HT R © Bk 0L B sREUN R R, HRBTE 43 B o8 R By AR 1
Z Ja

g5 B g Il BOE S5 4 7 E AL S A E O RS

//% 5% /scf_operator handler 3ac.c

[/ SCF % 1 #%
#include "scf ast.h"

#include "scf operator handler.h"

#include "scf 3ac.h"



64 | BERZR—ITEBCHREIES

( FBORFLEAR )

typedef struct { //IC3RJr 3B Y 45 H 14, B 25 K2l B2 75 T [ 30 54 = b ik A7 F) 95 1

scf vector t*
scf vector t*
scf vector t*
scf vector t=*
scf vector t=*

_breaks;
_continues;
_gotos;

_labels;

_ends;

LY
/ /B %% B bR R Y BT, 40 return

} scf branch ops t;

5.1.2

— Huhk R ) B s &5 1

= HE A i E s S5 A AR I

//%% 5% /scf 3ac.c
//THE | SCF Sk 4%
#include "scf node.h"
"scf dag.h"

"scf graph.h"

#include
#include
#include

typedef struct scf 3ac operator s
typedef struct scf 3ac operand s

"scf basic block.h"

struct scf 3ac operator s {

int
const char *

}i

type;
name;

struct scf 3ac operand s {

scf node t*
scf dag node t*
scf 3ac _code t*
scf basic block t*
void ¥

}i

struct scf 3ac _code s {
scf list t

scf 3ac_operator t ¥

scf vector t=*
scf vector t*

scf label t=*
scf 3ac _code t*

scf basic block t*
uint32 t
uint32 t

node;

dag node;
code;

bb;

rabi;

list;
op;

dsts;

Srcsy

label;
origin;

basic block;
basic block start:1;
jmp_dst flag gdlp

scf 3ac operator t;

scf 3ac_operand t;

// = AR Y R AR
/ /KA
/145

/ /= 33k Y A KL
/ /X% IS B A SR VB R AR T A
/ /%5 LA 1] T8 B Y A

/ /X5 L = kA T Bk 45 %

/ /%5 L AR B L AR T Bk A 5 4

/ /T WBE R A TE R
/7 = i1 A ) A A

/ /B B R AR 3 25 K
/ P IRARAE R B 35 M

/ /5% AL F goto 84
/ /B JE B A e

/1R IR AR BTk
/ /TR BRI H A
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scf vector t* active vars; / /6 BRAR 2 1) 3l A F

scf vector t* dn status initeds; / /7% B W) IR AR A

scf vector t* instructions; //BLER R A B B A A

int inst bytes; VLIIR &R U TR

int bb offset; / /AL 48 A TE LA B 14 (i 78
scf _graph t* rcg; / /75 7 s E

}i

S HE T B0 AL R G R RS B BT A AR 5K T [ R R B A R B R R A
[CEINENNECE (S ¢

(1) op FBURFRMERD , FUA B AR5 2 BB 45 4 I 4 75 2 150, JEAb A & AN 22,

(2) dsts FBE H AR 3 S AL BhEE 45 2 19 H AR AR B U — A4 B YA 5
(9 code 5 B By Bk F% 0y H AR 07 35, B D5 — 4% — HLhik A

5.1.3 mBEA P

(1) continue HA)7EA BU5E 21 B AG R 09 Bir A7 = 3t bk % 22 5 [0l 35 0y 00 A Bk 4 b il
N continue 2 Bk BIE PR Y 45 4F BT Rk X H HARAL B AT LUAE .

(2) break 5 /n) B 78 A= iS¢ 4 HOOE 26 09 BT A = M hik % 2 Ji5 o T 5 0 28 EL 1F 19 Bk 5% M
HE . HRERA E N TEIR AR YN — 4% = b kRS, BT LA S [R1 A 98 26 K 2 L 45 A B o8 AN R AL Z
R4

(3) MR goto T /m) I A 4B MR AL E Y K AR 2 I B 1Y goto T ), T 4 4b
R—sk—J5.

(4) FAARZE IR T — 4% =M h 65 0 7 L (B NI & 30 i HRE#f & b — 25 09 060 &, BT LA
goto (1 [MIIE H k0 H AR & 1Y F— 2%

(5) break.goto.return FJ [ iE (v B HB T AL AR Z )G TH—5.

R return AR JHH KL W R T HEE T R H K, B H AR R R R Z AT &
HEA,

5.2 if-else By =11 45g

if-else J& i A HIE A, B BB BN LA 2~3 4> F 90 AL Hoh 43R5k 0R
U AR e i 45 SR AT Y s else T S AT REANFRAE .

1. if =yt 4D

if (1 = bk R AR S5 1 A X Z S5 W 45 1 Bk (Jump Code with Condition, JCC)
K Ry S A 3R GR S 25 AR 18 47 I A BE A A H R IR BB — 4%, T LAIX JR B e R R RE A4 I 1Y
BrAE SRR A i

(1) 2 55 A 33K 27 I IZ B e AN 23 Bl ok o AR T30 A T 3] i i) AR He
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(2) M5 RB A LI else 5 SUAFTE M BEFE B else, &5 AAFTE N BE 5L 2] 8 A if
EAJHL T — 2% = M bk g

(3) & else FEFE, W if AR e 22 J5 B2 I — 45 46 %5 Bk % (Jump Absolutely . 11 4 %
IMP) LA Bk ad B J5 1) else #43 , BR84S i IB AR Z G 0T — 4 = b hk i,

HE. BAH XM EA BRI B MG b A% AR, AT R A, £ M break
&4,

2. ZHERIEXH =5

2 3k T DAY B — AN Lt i) LA 2R B R 2 B R RE S AT A

(D G & A X H 2 s A, W ZA 532 5 (R &) Bz 5 (| 1) By 58 1, PL I 75 ZE R
& A Bk A%

(2) WARRA GBS ERF, WBE X0 S5 RSB HR B if (a==b) Mk N
INZ, KR L8 45 - False B A 7 2Bk I LA ZE R True BF AT LB .

(3) #HIEB T (D) Mali R KA FEM T R HAr 28 NULL, HUJ& 38 1 Bk 2% 1
AHEC 40 if C'p) B BkEE S INZ i if (p) BBk TZ.,

EE:INZ A ERNE,JZ AR LR ELHIBA TR EMBRE. REALER, I
EAARTOFT0,&E2RNDT O,

3. else B =1th 1t F5

else NFgZE Bk 484, HHE LT M N AR IR AL = Mk 5%, #E0 else if ZE4h
ZABRDM LB T else BYFT 050 B R BT 1 18540 HL2 fih 2 6 Az 1l ok 25 A 328 V38 L dn &) 5-1

B
if ity T — &S

c=atb

| et | |itEdmirs | | elsexdmizs |

a>0 at+
T SRR B
if(a>0)
at+;
else if (b<0) [merzat | [ e |
b—;
c=a+tb; b<0 b——

5-1 BN else if FT A5 LR
B 5-1 A3 G218 20 7 Ak B ) = k45 7 20 AR AT T T

//5% 5% /if else 3ac.c
CMPa, 0  //# 14 if M&AMHERER
JLE _else //#& AL, Mk else
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INC a /755 1A LE B AR B
JMP next //BREFEIREAS if R —17

_else: [/ 1A L else S XK

CMP b, 0 //%B 24 if MAMHRBR

JGE _next //A AL WBEFEE] else T —47,55BR A _next
DEC b /I 2 A LE B EERIT I else 53 AR

_next: //BEAS Lf AR —4T
ADD c; a, b

A LAE = ik 50 2 O R e T B A 5 2 E B R L A AR
4. RIBELW
1t SCF 4 kgt if-else B9 = hEAS i _scf_op_if O B B AASINT

//% 5% /scf _operator handler 3ac.c
#include "scf ast.h"
#include "scf operator_handler.h"
#include "scf 3ac.h"
int scf op if(scf ast t* ast,scf node t** nodes, int nb nodes, void* data) {
scf handler data t* d=data; // = M hE RS AR B EY bR S
scf 3ac operand t * dst;
scf list t* 1;

int i;
if (2 !=nb _nodes && 3 !=nb nodes) [/ F A EBAR 2 A8 34
return -1;
scf_expr t* e =nodes[0]; /705 F A5 R SRR
scf node t * parent =e->parent;
int jmp op = scf op cond(ast, e, d); / /HE AR AR R R AU = kAT

if (jmp op<0)

return -1;

//EINE] else 43 319 Bk 15 A

scf 3ac code t* jmp else =scf branch ops code(jmp op, NULL, NULL) ;
scf 3ac _code t* Jjmp endif =NULL;

scf list add tail(d-> 3ac list head, &jmp else->1list);

for (i =1; i<nb nodes; i++) {
scf node t* node =nodes[i];
if (_scf op node(ast, node, d)<0)
return -1;
1E (1 ==4) { [/ TR i BRI
if (3 ==nb_nodes) { /| ETEAE else 43 32, ) Bkt
jmp_endif =scf branch ops_code(SCF_OP GOTO, NULL, NULL);
scf list add tail(d-> 3ac list head, &jmp endif->1list);
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}

1 =scf list tail(d-> 3ac list head);

dst =jmp_else->dsts->datal0]; //BEE B else W BEE: H R

dst->code =scf list data(l, scf 3ac code t, list);

}

}
int ret =scf vector add(d->branch ops-> breaks, jmp else);//% N F| B E 2
if (ret<0)

return ret;

if (jmp_endif) { //BEEBKIT else 433 H bn i & I 18 0 2 0] 5 4k 26
1 =scf list tail(d-> 3ac list head);
dst =jmp endif->dsts->datal0];
dst->code =scf list data(l, scf 3ac code t, list);
ret =scf vector add(d->branch ops-> breaks, jmp endif);
if (ret<0)
return ret;

}

return 0;

}

e EIRAASH, _scf_op_cond O BREUH F5 4 32 38 20 A il = bk A5, R [ 2 25 1 A i
7 Bk A R I T B else 43 SCMBkELE . Y else 2r SCAFAERT if 43 SOR R EEU in4a
X kA BkEE 2R AN SCF_OP_GOTO, 781 58 4 AH [l B = Hiu ik 5% i 5 VE A% 40 45 FH T 45 4l
SR SR 2R B S POE T h 1 GOTO 545 Bk TMP i UM [

5.3 EIREIANBFEA

TEARES TR T if-else Z MR Z M2 for TEIN. G052 B2 )7 a5 #6 B (8] A AR A5, 232 17
P (%) 290 T A S 0 B 0 0 Ak R A s RUCATL 2 0 F OC BE

1. ML EIR

6 ¥R AT 43 kg 25 A6 A A B0 RN A S5 48 AR 18 A, rb A1 T 1 26 i — 1% 90 24 02 245 A AL 7 25
M AME— SR AE L5 AL 6 38 . while, do-while. for #BJ& 45 ¥ L1 3 , goto T W B9 1 34 7T HE
SRR T REAN I

K PRG35 B ), 40 S 3 while., do-while. for #R 728 1% if {do{ } while} By =, M) if 5
do-while 2 [A] (Y Ao B 8L 43 B2 A& FR A9 A BRI B AR AN R

//% 5% /if do while.c

if (cond0) {

//ITERIA B

do {
/ 1B A
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} while (condl); //cond0 # condl #fK £ F3RiA=

//EER B Y

}

Horfr while M1 for Fe 4 22 Ja B9 P AN 2% 1R 238 5 FOR B MR L 1M do-while ¥ #t 2 5 K
A condl 5JFRAHE , cond0 fHK True,

2. while fEIRH E#4L

while JARTERM R EM EA 1~2 D735 5, Horb 2Rk AOZ T 1Y, A0 P2
PEIA Ny 25 1 AT 44 % . 2B B while 06 25 9 = bk 85 9 5% Ak B if+ do-while Z5 A 125 3R UNF .

(1) 55 = ikt 1) WU 3R 2 30, RO AR i) = Bk A S HE A B 2 )5 T DL E 2
while 7 ¥ [ /i — Z5 A0 85 (Start Prev) , B2 JF B & R AR B 1 54005,

(2) 3 5 25 A e 3k 2 4 A Ui = ik e AR U 287 UBE % b o = b T A % A S0 D
22k A TR

(3) IRWOGRAF R IR KRB IEAT, BV E R QR AW E AR SY AR i ) — PR T
BN PR 2% A T U5 2% PR B AS B9 =3k A% (JCC End) .

EE: BA S L4 AZ KX R JCC End 233 57 4 % (End) Z 58 F — &K
A, % A A KO LB SENJE IR, BT A JCC End Z G Bp A JEERAN T,

(4) B3¢ JCC End RYNL & , & M Start Prev 2 [a] B B R 2514 32 A A = k% O A5
B,

(5) FAEIAA 25, 58 i while B9 32 R U B, 48 28 AR = b ik A5 4 48 78 W5k
3

(6) AR AR Y = bk B2 5 51 52 1) 31 0UEE R 9 2 38 (Cond Prev) , 3 5 /2 % 4 1 (1)
do-while BYTE I 5514,

JEE: Cond Prev R 2 JEERK 89 2 &, 2 do-while £ A X XX E 1 £ =1
1192

(7) B JIn— 2% B8 24 1 5 19 45 18 Bk 5% (JCC Loop) B AT A4 B4 38, & 1 Bk 5% 214 5
JCC End #H )z ,

while 7§ 5 i = ik A% 25 44 40 &) 5-2 Fioi

43 Hiwhile

Z RN GERR

HRH it { do while |

Start Prev| %&{#iA20 | JCC End | Loop Start Cond Prev %%Ei JCC Loop %g%%%
i G !

€ 5-2  while 765 /Y = 3b 1l % 45 1

W SRAE 3 AL continue 15 A), W 75 E Bk 3] Cond Prev A9 F — £ = H hik 7% 46 A
do-while FJZRIEZL, AR P2 3L k2 if A9R A, WRIEHR U break iBH4], N 77
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BEREE BVIE PR A5 S R — 2 = Hu kbR R R B N IR A B, HORBIC S ON I R Y R JE — AR AR
W, UG FB—4&., TG0 goto A HIRARZE B B HLA &, 5T K, return
A HUREIC 3R Ok BA 1 R A SR Rl

3. do-while fEIRHI 51K

R BR & 5-2 H i if 02k 30M JCC End, N do-while %2 912 17 1 35 {4 B J) 7
FAF IR LAY T IR i R ENE,

4. for BIRHI L

1) for 5 By 5 18 244

for TEFRTEM B IEER EA 4 DT 85 45 A 0~ 3 KU Wi fb Rk N S h ik
R R A FEAE 5 ENTERACRS Ty BT — 3. for JEIRMY 4 A 97 ST fig
s AR RIS S 23 WA A NULL AR 5 A A UPRIE AR Y S0 4 5 B0 . 5 SRRl
NULL, W Z& A8 True, £ Al 575 508 NULL, I 200

2) itk Rk XA

wn R IAA T RE R 1Rk Wl figtu & 24, BHiz
B8 PR 3 o 75 AR il = b Tk B I S 4 8 AR AR PR 2 T L SRS el A

3) continue 1&H]

for FEF LAY continue ZEBkHE ) HH R K2, A RAR while 18 3 —FEBEFE 2] 55 10 K3k
o TEA UG B A Y = Bk 2 )5 20 5 SR 3Rk R 1A A7 8 L B [ I 2 continue i)
B Bk F% H A5 BT — 7 B (Continue Prev) . ¥ 2 J5 /& H IE BBk FE H A5 .

4) for JEFRAHY = HohE A5

(1) HetE L a6 A 2 38 2C2H (19 = b ik 5% JF 90 s AUBE 6 oK 2 L X2 1 BRI 4R A iy | —
2015 (Start Prev),

(2) HE LR AR A = bk, SRR VS I — 25 Bk 5% 45 4 (JCC End) , Start Prev #l JCC
End Z 8] 206 20 55 1F

(3) A UG PR AR 1 = Ml ik A% 50 SR RUEE R R R L ik 2 SR Rk Uy b — S AR B2
continue M BkF% H A5 (Continue Prev)

(4) A B 36 3R A = M bk % JF 10 S5 BUEE 3R A0 R 2 L 3 R A5 1R ik U A1 o Y i
e,

(5) B A5 e 3k 252 ) 3 BUEE & 1Y R 8 L SRR I N — 25 Wk % 45 4 (JCC Loop) . H H AR
B 0 BP0 TSk LAY T BF

for fEA B = Mok &5k I &l 5-3 iR .

5. RAGE I

for PEFF A = H ik AS A4 Bl scf op for(O) R AL FR RS INF .

//% 5% /scf _operator handler 3ac.c

Fr—WIFA R EIE
AR L5

#include "scf ast.h"

#include "scf_ operator_handler.h"
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B AR if { do while |
Continue | BT | HHlI% | ICC | BB
Prev | #ik | 2k | Loop | IFEEIE

i TEER 6 !

Start Prev| £&{f#iA2{ | JCC End | Loop Start

EROT -
Start Prev: ¥ A HTRY L — MU ; JCC End: F|{EH 2 [5H0BEE% ; Loop Start:fFEFAY L ; Continue Prev:
continueiff APKEE (7 B ET— 1 ; JCC Loop:BIEEF L HIBkF:

& 5-3  for JEFR Y = Hudik 5 4544

#include "scf_ 3ac.h"
int scf op for(scf ast t* ast,scf node t** nodes,int nb nodes,void* data) {

scf _handler data t* d=data; // = Huhk A A A B R SC
scf 3ac_operand_t * dst;
scf 3ac code t* jmp end =NULL; / /BN B 45 TS i Bk
scf list t* 1;
int 1;
assert (4 ==nb _nodes); /)T AR 4 A
if (nodes[0]) { //0 %5 T KRR AL FA 3 AR 3 4

if (_scf op node(ast, nodes[0], d)<0)
return -1;

}
scf list t* start prev =scf list tail(d-> 3ac list head); //fEHFFIR{IE

if (nodes[1]) { /715 RO AR AR R R
assert (SCF_OP EXPR ==nodes[1]->type);
int jmp op = scf op cond(ast, nodes[1], d);
if (jmp op<O0)
return -1;
jmp_end =scf branch ops code (jmp_op, NULL, NULL); //34 1A oL i Y Bk 5%
scf list add tail(d-> 3ac list head, &jmp_end->1list);

scf branch ops t* local branch ops =scf branch ops alloc();
scf _branch ops_t* up branch ops =d->branch ops; //it> )21 R 3E 4
d->branch ops =local branch ops; //H R for Y R IE £ 2
if (nodes[3]) { /735N E R TEI K

if (_scf op node(ast, nodes[3], d)<0)

return -1;

//iC 3% continue 15 M] Bk B

scf list t* continue prev =scf list tail(d-> 3ac list head);
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if (nodes[2]) { /12 5N RO T AR A
if (_scf op node(ast, nodes[2], d)<0)
return -1;

}

if (_scf op end loop(start prev, continue prev, jmp end,
up_branch ops, d)<0) / /18135 55 AR P

return -1;

d->branch ops =up branch ops; / /PRI 1 )2 ) [l A A
scf branch ops free(local branch ops);

local branch ops =NULL;

return 0;

}

P for 4 B A J2 At 2 — A1 TSR B DB R — S b J2 A S 5t i £ T 9 1]
OB, 78 Az AR R PR Y = kA% 2 i 22 BT 01 RO d-=> branch_ops , 75 A2 U4 B
BOFT IR . PO for O FRAE A G 38 1 A% LAY 19 O S IR AR — B, (H =k 1 89 A= Al
It 28 55 SEBRIB AT T — 2, B L 2 5 195 k0 3 45 15 i A9 Ak BT 2 AH S 9

6. EIRMIANLAFEA

(D) YPEIFFHA AL i+ do-while BIZ5H Z 5 . FEIE IR WA 5 goto T8 AT B &0 T 1 26
A TR TR SR I — 11

(2) Un SR AR R 1 0 28 5 BT 206 2R 09 A 1 I S8 OR A7 8 B4 EF 5 10, 0 Al AR 9 2R 0z
A7 301 1) K A Bk DR 7 7 A7 45 A5 R T AR AR PN A7 Y 52 5 8K

S e 11 2 P BT R TE A A7 A 19 15 55 T T E PN A SR T AT B SR i 1 B I T] B M T
ARG 0 B4 A A7 52 5 CROnT LR RS AT R0 A 06 PR A9 DRI AN M — 0025 25 9 3100 1k
R A A AR B = U HE A I LR AR PR AR AR EE A AL RN T — B IR IR AT T TR

5.4 iEstEHANWE

S 2L 2 B (0 T 3 7 —
W 73 e 0 R I 5T 1 (O PR B
AU WORAHON R A TR Z MR,
1. 54 R T i L
R e S A B A 1 24
6T B 4 R R 06 9 140 0 25 B P L« |
] A I 7 B e SR A U
X Fe 5 38 AR, An ] 5-4 P E

N RN BRI B AL R
(1) p= &ea J2 X5 4 £ 10 2 38 WL A1, 2 3k p HERRAA R
Kl 5-4 455 AW 51




